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9. Gyakorlat
Normalis eloszlas, Centralis hatareloszlas-tétel

. Tegyiik fel, hogy egy berendezés élettartama normaélis eloszlast 6,3 év varhaté értékkel és 2 év szérassal.

a) Ha 8 év a garancia, mekkora eséllyel tapasztalunk meghibasodast a garancialis id6 lejarta el6tt?
b) Héany év garanciat adjunk, hogy 0,95 legyen a valésziniisége, hogy a berendezés csak a garancialis
id6 utan hibasodik meg?

. Egy gép a beallitasa szerint 2 kg lisztet adagol a zacskdkba, de a technoldgia kovetkeztében a zacskoba

keriilt liszt mennyisége N (m;0,0022) eloszlast kovet. El6zetes megfigyelésekbdl lehet tudni, hogy 0,01
annak a valoszinlisége, hogy a zacskoban a liszt mennyisége kevesebb 2 kg-ndl. Mennyi m?

. Egy normalis eloszlast valdsziniiségi valtozé 0,2 valdszintiséggel vesz fel 10-nél kisebb értéket és 0,3

valésziniiséggel 14-nél nagyobb értéket. Mik az eloszlas paraméterei?

. Texasban a hOomérsékletet Fahrenheit fokokban mérik. Megallapitottdk, hogy az ottani homérséklet

eloszlasa nyaranta N (86;16). Hogyan valtozik meg az eloszlas, ha attériink Celsius-skdlara?
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. Legyen X ~ N(m;0?) és Z = (Xﬂ> . Szamoljuk ki Z stirtiségfiiggvényét.
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. Béla elég vilogatos filmek tekintetében: 10 filmbol atlagosan egyet tart jénak. Mi a valdszintisége, hogy

300 film megnézése esetén, tobb mint 42 neki tetszoét talal?

Egy BME-VIK évfolyamon 500 didk hallgat egy targyat. A vizsgadolgozat el6tt konzultdciét szervez-
nek. El6zetes felmérések szerint a hallgatéok kiilon-kiilon, egymastél fiiggetlentil 0,25 valdszintiséggel
jonnek el a konzultaciéra. Hany f6s terem kell ahhoz, hogy a konzultdciora érkezé hallgatok 90%-os
biztonsaggal mind elférjenek a teremben?

. Adottak az X1, Xo,..., X2 ~ U(0;1) (egylittesen) fiiggetlen véletlen szamok. Ezek segitségével allit-

sunk elé kozelitéleg N (5;4) normadlis eloszlasi véletlen szamot.

. Egy részfeladat elkészitéséhez szitkséges id6 mennyisége U(1;3) eloszlast, ahol az egyes részfeladatok-

hoz sziikséges id6k mennyiségei (egyiittesen) fiiggetlenek. A részfeladatokat egymés utdn végezziik.
Ezer részfeladat esetén mi a valésziniisége, hogy kevesebb, mint 1984 idGegység alatt elkésziiliink?

Legyenek X1,..., X, ~ Exp(\) (egyiittesen) fiiggetlen valoszintiségi valtozok, ahol A rogzitett pozitiv
val6s szam. Adjunk kozelitést A értékére, ha tudjuk, hogy P(3°7; X; > § + @) = 0,1587.

Egy tévémiisorban rovid interjukat adnak le él6ben, egymas utdn. Az interjialanyokat megkérik, hogy
m percre szamoljanak a mondanivaléjukkal. A tapasztalatok szerint igy egy interju hosszanak varhaté
értéke m, szoérdsa pedig a varhatéd értékének a 10%-a. Milyen m-et mondjanak a szervezSk az aznapi
10 alanynak, ha azt szeretnék, hogy kozelitéleg 3% eséllyel fussanak til a 100 perces miisoridén?

IMSc 8.

Legyenek X és Z fiiggetlen valdszintiségi valtozék, tovabba o, u és p pozitiv valds szamok, ahol p < 1.
Tegyiik fel, hogy X ~ N(0;02), és Z értéke p valészintiséggel u, illetve (1 — p) valdszintiséggel —u.
Milyen eloszlast a Z - X valdszintiségi valtozd?



